THOEl XTMISE CEIX

PEAKITHI Ha IIPHMMEPE
CBOKICTE BO I




YUTo TaKkoe XUMHYECKAA peakuus’?

XMMHYECKas peaKkiusi
(XHMHYeCKoOe ABJICHUE) —

ITO PeaKIusi, IPUBOASAIIAS K
00pa30BaHMIO HOBOI'0 BelEeCTBA.




Ha3zoBUTE NPU3HAKHA XUMHYECKHX
peakuuu

0 U3MeHneHnue 1iBera
0 O0pa3oBaHue ocaaka

0 BoinejeHue raza ujiu
MOSIBJICHHUE 3aI1aXa

0 BoiaeseHue Temia u
CBeTa




BcnoMHEM KiIacCHu(pUKAIMIO
XMMHYECCKHX PeaKIuu

1. Ilo TemaoBoMyY 3 eKT

a)peakiuMu, NPoTEeKaIlue ¢ BblAeJeHUEM
TEIVIOThI — HA3BIBAKTCH JK30TePMHUYECKHUMHU.

v o n
YacTHbii ciyyau 3K30TepMntm‘ X panm —
peaknuu TOPEHHsI.




0) peakuuu, NpoTreKawInMe ¢ MOrIomEeHuemM

TEIUIOTHI HA3LIBAKOTCSI :)H;aﬂmmmwm

Ipumep:

Pa3j10’)keHue BOAbI NPU BHICOKOM
TeMIeparype ¢ o0pa3oBaHUeM MOJIEKY.JI
BOJ0OPOIAa U KHCJIOPO/A

®
|




I1. 1o Koan4YeCcTBY VUACTBVIOIIIMNX
H 00DaA3VIOIIMNXCH BellleCTB

a) Peaknuu, npu KOTOPHIX M3 OTHOIO CJI0KHOI0
BelleCTBA 00Pa3ylOTCs HECKOJIbKO MPOCTHIX
UM CJIOKHBIX BEIeCTB HA3bIBAKOTCS
peaknusiMu Pa3JIo:KeHHs

8 e = i



0) X¥uMHYeCKHe peaKlii, B pe3yJbTare
KOTOPBIX U3 HECKOJbKHX MPOCTHIX HJIH
CJI0’KHBIX BellleCTB 00pa3yercsi OHO
CJIO’KHO€ BelIeCTBO HA3bIBAIOTCH
peaknusaMMN COEeIMHEHUS

i ool 22— Gallo

SO, + H,0 ~ H,SO,

Peakuuu coeJTUHEHUA ABJISIOTCH O0OPATHBIMHU
10 OTHOLIEHHUIO K PEAKIMAM Pa3J10:KeHUs



B) XUMHYECKHE peaKIuM, B pe3yJjabTare
KOTOPBIX ATOMBI IIPOCTOr0 BelIeCTBA
3aMEeIAK0T ATOMbI OJIHOI'0 M3 3JIEMEHTOB B
CJI0KHOM BeleCTBE HA3bIBAKOTCH
peakuusiMM 3aMelleHU

NI0CTOE +GROMHOE —H0B0 NHOCTOE + HOBOE CORHOC

ke + CuSO, = Cu + FeSO,



') XUMHYECKHUE PeaKM, MPU KOTOPbIX

ABA CJ0KHBIX BeIeCTBA 00MEHUBAIOTCSH
CBOMMM COCTABHBIMH YACTAMM HA3BIBAIOTCS
peakuusiMu o0MeHa

NalOH +— BHCl =

NalOlhl 7 [lc

(H,0)
CuSO +2NaOH-» Cu(OH) ~Na 80,
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13 HECKOMbKMX - OLHO BTGNS
. 13 OQHOMD - HECKOMBKO
183 CIOKHbIX OOMEHIBAIOTCS o aasasssassnn

NPOCTOE + COKHOE = HOBOE MPOCTOE + HOBOE CNIOKHOE



YnpaskHeHHUS HA 3aKpeIlICHUe

Jaganue Ne 1
OnpeneauTs THII XUMHUYECKHX PeaKIMIA:

3CuCl2 + 2A1 =2AICI3 + 3Cu 3aMeELleHNE
4P + 502 = 2P205 CeEBEISIERIE
BaCl2 + H2SO4 = BaSO4 + 2HCI @OIVIEH
2Fe(OH)3 = Fe203 + 3H20 DEBNOMKEFHIE



3aganue Ne 2
CooTHECUTE: VPABHEHME - THUII

4A1+302=2A1203 1. Pa3zaoxkeHue
Cu+HgCI2=Hg+CuCl2 2. Coennnenne

KOH+FeCI3=Fe(OH)3+KCI 3 JamMenieHue

INH3 = N2 + 3H2 4. Odmen
SHUMAHWE: NnaBUNbRbIM OTBET
1-2 2-3

3-4 4G



XMMHUYECKHe CBOMCTBA BOAbI:

1. DJiekTpou3 BOAbI:
2H20 — 2H2 + O2 (Paznoxenne)

- Kakoit Tun peakuuun?

2. DOTOCHUHTE3:

6CO2 + 6H20 = C6H1206 + 602

3. C okcugamu Me, ecJiv IIPU 3TOM IOJIy4YaeTCsa
pPaCcTBOPUMOE OCHOBAHME:

CaO + H20 =Ca(OH)2 (Coennuenmsi)

- Kakou Tun peakuuu?



XMMHUYECKHe CBOMCTBA BOAbI:

4. C okcuaaMu HeMeTaJJI0OB, €CJIM NIPH 3TOM
[0JIY4YAeTCs PACTBOPUMAS KHCJIOTA:

SO3 + H20 = H2S04 (Coenmnenmust)
- Kakoii Tun peakuuun?

Kucnopooocooepsxcaumue kuciomaol u
OCHOBAHUA HA3bIBAIOMCA 2UOPOKCUOAMU.

5. Co 1m1eJJOYHBLIMHU M HIEJ0YHO03eMeJbHLIMU Me:
2Na + 2H20 — 2NaOH + H21

- Kakou Tun peakuuu? (3amemeHust)



XMMHUYECKHe CBOMCTBA BOAbI:

6. I'mapouaus:

I'vapoJu3 — peakuus 00MeHa MeXAY CJA0KHBIM
BCIIIECTBOM M BOJOM, B pe3yJibTaTe KOTOPOHN 3TH
BelIeCTBA pPa3jiararorcs.

Al2S3 + 6HOH = 2A1(OH)3 + 3H2S
CaC2 + 2H20 = C2H2 + Ca(OH)2



3akpenieHue:

Jlano:
m(Na) =9,2r
o(mpum)=25%=0.25

V(H2) - 2
n(NaOH) - ?

Pemmienue:

0,3 mos1b 0,3 moub 0,15 mos1b

2Na + 2H20— 2NaOH + H2

2 MoJIb 2 MoJIb 1 moJ1b
o(Na)uuct = 100% - 25% =75% = 0,75
m(Na)uucr = 9,2r - 0,75 = 6,9r

n(Na) =m/M = 6,9 / 23 = 0,3 moJab

I1o ypaBHEeHMIO peaKkuU U YCJIOBHIO
3aa4YM:

n(NaOH) = n(Na) = 0,3 moJub

n (H2) =1/2 n(Na) = 0,3/2 = 0,15 moub
V(H2) =224 - 0,15=3,36 a

OtBer: V(H2) = 3,36 1; n(NaOH) 0,3 moub




3akpenieHue:

JlaHo:
V (CO2) = 448 ky0.m

m(C6H1206) - ?
V(02) - ?

Penienue:

20 kMoJIb 3,33kMoJ1b 20kMo0J1b
6CO2 + 6H20— C6H1206 + 602
6 KMo0JIb 1 kMo0JBb 6 KMO0JIb

n(CO2)=V/Vm =448 / 22,4 = 20 xkmoun

I1o ypaBHEeHHIO peaKIIMU U YCJIOBHIO 3a1a4M:
n(C6H1206)=1/6n(C0O2)=20/6xmoa=3,33xmonn
M(C6H1206)=12 - 6+12+16 - 6=180 xr/xmoun
m(CoH1206) = 3,33 - 180 = 599.4 xkr = 600 kr
n(02) = n(CO2) = 20 kMoJIb

V(02) =22,4 - 20 = 448 ky0.m

Oteet: V(02) = 448Kky0. Mm;

m(C6H1206) = 600kr



